

Восстановим святыню

Этот могучий храм-исполин виден издалека. Он высится над Пежмой вот уже 200 лет.

Века иные всем своим видом знаменовали он могущество и величие этой земли, рождавшей талантливых людей, по вере своей возведших храм небесной красоты. При виде этого белокаменного творения трепетала каждая православная душа.

Сегодня храм-исполин стоит в растерзанном виде — маковки без крестов, израненные стены и пустые глазницы окон...

Рассказывают, что, когда сбрасывали крест, произошла удивительная история. Рассеялась пыль, а креста на земле не обнаружили, он бесследно исчез. Среди людей прошёл ропот: «Не дался!». Но на стене храма от удара осыпалась штукатурка, и по сей день чёткие очертания креста видны явно, стоит только устремить туда взор. И это терзает душу, заставляет склоняться сердце, и хочется от стыда и боли зажмурить глаза...

Некоторые попытки по восстановлению храма местными жителями были предприняты. Богоявленский храм был передан Церкви, из него вывезли несколько тонн мусора... Но самые серьёзные работы проводились последние две недели. В Пежму из Москвы приехала группа из 20 человек — молодые мужчины и женщины, дети. Это паломническо-просветительская экспедиция была организована при поддержке спортивно-туристического клуба «ФОРТ-РОСС», работающего при храме Святых Новомучеников и Исповедников Российских в Бутове. Две недели они прибрались в храме, и оказалось, что всё можно сделать, было бы желание!

В минувшее воскресенье при большом стечении народа впервые за последние 76 лет в Богоявленском храме состоялась Божественная литургия. Люди исповедовались и причащались. А голоса священников и хора звучали так торжественно, и, поверьте, причина этого не только потрясающая акустика. Молитвы звучали, словно усиленные кем-то невидимым...

Сегодня продолжаются работы по восстановлению Богоявленского храма. То, что ещё год назад казалось непосильной задачей, сегодня обрело реальные чер-



ты. Не сомневаемся, придёт время, и мы вновь будем восхищаться благолепием и возвышающей мощью этого собора. И с благодарностью будем называть имена тех, кто внёс свою лепту в возрождение поруганной святыни, кто помог вернуть ей былое величие.

Мария ПОТЕХИНА